中国科学院长春应用化学研究所
2013年攻读博士学位研究生入学试题
核磁共振波谱学
一．（20分）1.原子核角动量
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的运动方程为，其中
[image: image3.wmf]r

μ

为原子核的磁矩，
[image: image4.wmf]B

r

为外加磁场。请证明
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在静磁场
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作用下，做Lamor进动。
2.自旋角动量
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的三个分量为
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，试证对二核体系
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二．（20分）1.以重聚
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不均匀性为例说明自旋回波实验
2.简述13C固体NMR谱增宽成因和固体高分辨方法的原理。
三．（20分）甲基(葡糖苷的水溶液中的1H NMR数据如下： 3.17(1H，dd，9.2，8.0Hz）  3.29(1H，dd，9.8，9.2Hz)  3.37(1H，ddd，9.8，6.0，2.3Hz)  3.40(1H，t，9.2Hz)  3.49(3H，s)  3.63(1H，dd，12.3，6.0Hz)  3.84(1H，dd，12.3，2.3Hz) 4.29(1H，d，8.0Hz) 参考其COSY谱，请归属所有氢谱谱峰。
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四．（15分）标有CD2Cl2试样的400MHz氢谱如图所示。
1.请指认所示信号
2.试求
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（提示：该磁场下((2H)=61.4MHz，请考虑化学位移的同位素效应）。
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五．（25分）请根据以下谱学数据，确定该化合物结构：
分子式 C14H20O2 
13C NMR谱数据
	序号
	化学位移（ppm）
	多重性
	序号
	化学位移（ppm）
	多重性

	1
	169.8
	s
	7
	50.1
	t

	2
	148.6
	s
	8
	36.8
	s

	3
	128.0（2）*
	d
	9
	29.9
	q

	4
	125.7（2）*
	d
	10
	28.6
	q

	5
	125.5
	d
	11
	21.8
	q

	6
	68.1
	d
	12
	20.8
	q


*括号中的数字表示碳数目，未标者均为1

[image: image17.png]Problem Fig. 9b.




60 MHz 1H NMR谱
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